Grundwissen und Übungsmaterial
Das Grundwissen im Lehrplan
Das Grundwissen Französisch ist im Fachlehrplan für die Jahrgangsstufen 6 bis 10 in blau unterlegter Farbe extra ausgewiesen. Es umfasst jeweils folgende vier Bereiche: 
· Sprache
· Umgang mit Texten und Medien
· Interkulturelles Lernen und Landeskunde
· Lernstrategien und Methoden selbständigen Arbeitens

Grammatikkenntnisse und Übungsmöglichkeiten
Grammatik ist kein Selbstzweck, aber ein wichtiges Element in der Spracherwerbsphase der Jahrgangsstufen 6 bis 10. Hier werden aufeinander aufbauend jeweils bestimmte Phänomene vorausgesetzt bzw. neu durchgenommen.
Den besten Überblick dazu bietet das Grammatische Beiheft zu den Lehrwerken Découvertes oder Cours intensif aus dem Klett Verlag. Hier wird die neue Grammatik für jede einzelne Jahrgangsstufe übersichtlich in einzelnen Paragraphen zusammengefasst. Am Ende jedes Kapitels finden sich Übungsaufgaben mit Musterlösungen.
Das jeweilige Grundwissen der vorangegangenen Jahrgangsstufen findet sich im Anschluss in den Révisions.
Auch im Übungsheft Cahier d’activité werden nach jeder Leçon Übungen angeboten, die die Möglichkeit zur Selbstkontrolle bieten.

Begleitmaterialien der Schulbuchverlage
Insbesondere in den Jahrgangsstufen 6 bis 10 sind Übungsmaterialien zu empfehlen, die vom Verlag als Ergänzung zu den Lehrwerken Découvertes oder Cours intensif angeboten werden. Diese sind, was Wortschatz und Grammatik anlangt, ideal auf die einzelnen Lektionen des jeweiligen Lehrbuchs abgestimmt und bieten zudem einen Lösungsteil.
Allerdings ist dieses Angebot natürlich mit zusätzlichen Kosten verbunden. Im Regelfall sollte das von Schule und Lehrkraft zur Verfügung gestellte Material ausreichen. Die Lehrkraft stellt auf Nachfrage sicher gerne auch weiteres Übungsmaterial zur Verfügung.
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Viele der erwähnten sowie weitere Begleit-und Übungsmaterialien stehen in unserer Bibliothek zur Verfügung. Hier finden sich aber auch Comics, literarische Werke im Original, französische Filme in Originalversion (ggf. mit Untertiteln und/oder deutscher Tonspur), Wörterbücher etc.
Außerdem stellt der Förderverein dankenswerterweise ein Abonnement der Zeitschrift „écoute“ zur Verfügung. Sie bietet aktuelle Texte mit jeweils einer beigefügten Vokabelleiste, aber auch Sprach- und Grammatikübungen und vieles mehr.
Schaut einfach mal vorbei, die Bibliothekarinnen helfen euch sicher gerne weiter. Oder macht mit eurem Fachlehrer eine kleine Bibliotheksführung!

Internetseiten
Selbstverständlich gibt es auch im Internet einige Übungsplattformen bzw. Lernvideos zu Wortschatz, Grammatik, Übersetzung und Kulturwissen. Das Angebot ist mittlerweile sehr groß; mit Hilfe der Übersichten zum Grundwissen nach Jahrgangsstufe findet man aber sicher passende Übungen. Bei Übungsaufgaben werden in der Regel Musterlösungen angeboten, zum Teil erhält der Schüler darüber hinaus ein Feedback zu seinem aktuellen Leistungsstand. 
Anbei eine kleine Auswahl (ohne Gewähr für externe Links):
· http://www.bonjour-de-france.de/
sehr breit gefächertes Angebot zu verschiedenen Bereichen
· https://www.lepointdufle.net/p/apprendre_le_francais.htm
übersichtlich nach Kategorien geordnet
· http://www.franzoesisch-lehrbuch.de
Schwerpunkt auf Grammatik
· http://www.schlaukopf.de
nach Klassenstufen differenzierte Übungen zu Wortschatz, Grammatik, Allgemeinwissen  (v. a. Multiple-Choice-Aufgaben)
· https://www.sofatutor.com
viele kostenlose Lernvideos und Übungen zu Wortschatz, Grammatik, Syntax, Übersetzungstipps, Kulturwissen, Autoren und Werken
· https://www.ccdmd.qc.ca/fr/#
etwas unübersichtlich und nur auf Französisch, aber mit tollem Material, Stoffübersichten als pdf, Lernspielen etc.
Eine sehr umfangreiche Übersicht bietet auch die Homepage von Jürgen Wagner.
Bon travail!
